

高温持续,我市各级工会多措并举送关爱、送服务——

为一线职工撑起“清凉伞”

全市各地持续高温,各级工会多措并举,积极推动“送清凉”等关爱职工服务,督促用人单位把防暑降温工作和劳动安全保障措施落实到一线职工,确保生产和安全两不误,保障一线职工平安度夏。

户外纳凉点受欢迎

2日,海门最高气温达39.5℃。上午10点不到,一辆车身写着“户外劳动者请您上车纳凉”的飞鹤公交车缓缓驶向海门区大千商贸城北大门附近,司机贴心地把窗帘拉上,车内恒温25℃。正午时分,货车司机、环卫工人等户外劳动者陆续上车,休憩片刻,享受难得的宁静与清凉。一位在附近等单的货车师傅感慨道:“车上凉快多了,可以睡个好觉,太好了。”

“天还没热起来,就有商贸城附近的货车司机来咨询,问今年纳凉车什么时候开。”海门区总工会权益保障部相关负责人告诉记者,今年是“移动清凉车”开通的第3年,海门区总工会联合海门区交通运输局在海门城区秀山路东大厦门侧、大千商贸城北大门等两处货车司机聚集点,投入两辆专用公交作为“移动清凉车”,每天上午10点半到下午3点半,为户外劳动者提供避暑休憩空间,并免费提供矿泉水等夏令用品,直至8月底。

在启东,持续9年组织的“清凉一杯水·关爱一座城”志愿服务活动,今年得到更多单位和爱心商户的响应。入夏以来,爱心物资源源不断送往环卫职工、外卖小哥等户外工作者手中,沿街商家也积极设置饮水点。启东市总工会以40家爱心驿站为主导,“清凉一杯水”活动已辐射沿街爱心商家400余家。在这里,户外劳动者可以纳凉、饮水、充电。

与此同时,全市各级工会开展以“送清



户外工作者在车上休息。 王德胜摄

凉、送安全、送法律”为主题的夏季安康“三送”活动,更加注重拓展工会户外劳动者服务站点、司机之家、工会帮扶(服务)中心等服务阵地功能,为环卫工人、外卖配送员、快递员、货车司机等避暑休息提供便利。

文艺演出点亮夏夜

夜幕降临,市区环西文化广场的舞台热闹了起来。

歌舞、说唱、服装走秀、音诗画等精彩节目轮番上演,7月31日晚,“濠滨夏夜”文艺演出拉开帷幕。作为南通市民夏季不可缺的文化盛宴,“濠滨夏夜”已陪伴市民走过44个年头。从最初的小天地,成长为全国知名的群众文化活动品牌。今年,从8月2日至9月7日,每周五、周六,市民

都能在这里享受到丰富的文化大餐。此外,作为市总工会“工会在身边”融合党建服务品牌的重要内容,“濠滨夏夜”进基层以企业“点单”、文化宫“配送”的形式,将文化惠民服务送到职工身边。

在广场,在社区,不一样的文艺表演,一样的精彩。

2日晚7时许,在市区恒盛豪庭小区,露天电影《功夫熊猫4》正在放映,这是唐闸工人文化宫“天乐之夏”系列活动之一。

“天乐之夏”是市总工会打造的群众文化精品项目,曾获得“我最喜爱的群众文化品牌”称号。每年6月底至10月初,市总工会通过文艺演出下基层、丰富的文体赛事、公益辅导直通车、百场电影进基层、优秀展览巡展等特色服务项目,不断放大品牌效应、延展品牌辐射面,让职工群众充分

享受文化惠民成果,为职工群众在炎炎夏日带来一丝“清凉”。

此外,暑期劳模课堂、“公益乐学直通车”、职工子女文化宫课堂等文化活动也在如火如荼地开展,不仅丰富了职工的精神文化需求,还增强了职工的归属感和幸福感。

送“清凉”不忘送安全

项目建设如火如荼,户外工作者直面“烤”验。

记者了解到,各级工会提前谋划安排,精心组织部署,最大限度减少高温天气给职工生产生活带来的不利影响。

医疗义诊、青年座谈、安全宣讲……连日来,在中大铁桥局沪渝蓉高铁V标崇启公铁长江大桥施工现场,沪通两地的工会“娘家人”为建设者们送来丝丝清凉关爱。为确保施工安全,项目部启动夏季施工防暑降温措施,充分利用早晚时间,避开中午高温时段。项目部还配备了藿香正气水、绿豆汤、饮用水等防暑物品,现场安排了洒水车,不停地在线路上和施工便道洒水降温,确保夏季施工安全与施工进度。

崇川区总工会则通过系列工会安全主题“文化+安全”巡演活动,将安全教育与文化艺术相结合,创作以真实案例为基础的故事剧本,通过戏剧、短片或动画的形式展现,增强观众的情感共鸣和记忆点。组织角色扮演游戏,让参与者模拟不同紧急情况下的决策过程,通过多样化的艺术表现形式,将抽象的安全知识和应急技能具象化。

今年,市总工会夏季安康“三送”活动将继续聚焦重点项目工地、高温作业车间、苦脏累险等岗位的一线职工,通过形式多样的活动,为广大职工提供更多的关爱和服务,努力让工会娘家人的温暖“触手可及”。

本报记者 彭军君 刘璐

全国青少年科技创新大赛落幕 南通师生收获3个奖项

本报讯 (记者王伟丽 通讯员丁钰洁)

日前,由中国科学技术协会、国家自然科学基金委员会、共青团中央委员会、中华全国妇女联合会等主办的第38届全国青少年科技创新大赛在天津落幕,我市选手在比赛中创造佳绩,获二等奖2项、三等奖1项。

全国青少年科技创新大赛是一项面向全国中小学生和科技辅导员开展的综合性科技创新成果展示与交流活动。本届大赛吸引了来自全国各地的700余名青少年和科技辅导员,以及来自全球20个国家的特邀代表共同角逐奖项。

我市共有4名青少年和1名科技辅导员参加全国赛终评活动。江苏省启东中等专业学校姚亮老师的《寻访国之重器,“船”承智造梦想》获科技辅导员科技教育创新成果竞赛二等奖;江苏省海门中学学生黄翌宸、高羽书、尹振宇的《可测高攀爬式电杆自动喷涂装置》、江苏省如皋中学学生汪张翼的《遥控潜式贝苗播种装置》分别获青少年科技创新成果竞赛二等奖、三等奖。

市档案系统学术沙龙举行 业务骨干分享工作经验

本报讯 (记者杨镇潇)2日,由市档案馆和市档案学会主办的南通市档案系统“青苗圆桌派”学术沙龙在市行政中心举行。

沙龙围绕“青年档案人才成长与档案人才队伍建设”这一主题开展交流研讨。来自市中级人民法院、苏锡通科技产业园区、南通市档案馆、市第四人民医院、轨道交通集团、市兰台档案事务所等单位的青年档案业务骨干,结合个人岗位工作实际,分享对档案工作的体会、经验和困惑,并阐述对于未来档案事业发展的思考。

当天,档案青年业务骨干们还走进张謇与生档案保护项目,实地参观档案修复管理工作。



1日在通州区拍摄的南通绕城高速公路海门至通州段沥青摊铺后的画面。目前,绕城高速主线下面层沥青摊铺已累计完成约75%,中面层累计完成约50%。沥青上面层首件已于近日完成,8月份进入大面积同步施工。

记者 许丛军 摄

全国精神文明建设重大典型如皋“爱心邮路”: 送一路邮件 做一路好事



人物名片:1998年,如皋市邮政局党委组织17个支部和137名乡村邮递员,在投递路上顺道照顾孤寡老人。26年来,在7300多公里的乡间邮路上,如皋“爱心邮路”结对帮扶了300多位孤寡老人,被中宣部确定为全国精神文明建设重大典型,获得“中华慈善奖”。

在如皋这座“大爱之城”,有一种绿色绵延千里,让爱的潮水跨越时间,不停涌动。

1998年,如皋邮政局城西支局进行邮路改革,负责鹿鸣村的乡邮员陈昭斌要调换段道。眼看着陈昭斌要走,鹿鸣村的百姓坐不住了,他们委派代表来到城西支局,集体“请愿”,因为大家舍不得乡邮员帮扶孤寡老人10余年的陈昭斌离开。

“你们不能把陈昭斌调走,你们没钱发工资,我们给他发!”群众的话深深触动了原城西支局局长李若根的心。原如皋市邮政局党委作出乡邮员在邮路上开展帮扶孤寡老人活动的决定,并号召全体员工向陈昭斌学习,从此开启了“爱心邮路”的征程。

陈昭斌义务帮扶孤寡老人的事迹,就像一粒火种,迅速点燃爱心帮扶的燎原大火。姚泽民与刘镜寰老人、赵颖东与章瑞兴老人、朱金华与何兴莲老人……26年来,乡邮员们在137条爱心邮路上,先后帮扶300多位孤寡老人,演绎着一个个动人故事。

送一路邮件,做一路好事。由于区划调整,曾经的137条乡间邮路变成108条邮路,虽然路线精简了,但“爱心邮路”品牌却历久弥新,服务质量进一步提升,内涵进一步拓展。

如皋市白蒲镇邮政支局乡邮员赵凡从师父姚泽民手中接过“爱心帮扶”的接力棒,走出了一条“致富帮扶”的新道路。“良华,今天店里生意怎么样?要的50箱啤酒我给你送过来了。”夏天到了,良华商店的生意也忙了起来。商店老板郭良华家住白蒲镇文峰社区,患有小儿麻痹症,和母亲相依为命,日子颇为艰难。9年前,赵凡送邮件时认识了他,于是就在送件途中经常去店里帮帮忙。在赵凡的帮助下,良华商店的生意好了起来,日子也更有了奔头。

“爱心邮路”是连接赵凡和郭良华的一根

线。在如皋广袤大地上,有无数这样的“绿衣天使”,在邮路上为群众传递致富信息,为农业合作社牵线搭桥,帮助困难群众加盟“邮乐购”站点,不断丰富爱心帮扶内涵,服务乡村振兴。

进入新时代,爱心邮路与时俱进。2021年,在省、市、县三级党委推动下,如皋“爱心邮路·红喇叭驿站”建设工程正式启动,将“爱民路”“致富路”建设成为向基层群众传递党的政策的“信息路”、助力筑牢基层党组织战斗堡垒的“党建路”、推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”的“快速路”。

“百姓靠得住,我们多了跟大家沟通交流的平台,聊聊当前的热点更方便了……”每月10日,如皋市搬经镇邮政支局乡邮员、“中国好人”赵颖东都准时到挂钩联系的搬东社区,开展“两代表一委员”活动,宣传党的方针政策,聆听收集社情民意。

行进在长长的新邮路上,乡邮员们担起新使命。近年来,如皋市邮政分公司以“爱心邮路”党员乡邮员为主体,组建“草根理论宣讲队”,拜师“全国基层理论宣讲先进个人”姚呈明,为“爱心邮路·红喇叭驿站”插上“理论翅膀”;开展党的创新理论、党史宣讲90余场,受众达7600多人次;依托“爱心邮路·红喇叭驿站”组织党史学习教育邮票巡展120多场,参观群众超万人。在如皋的广阔田野上,沿着爱心邮路的足迹,四处响起红喇叭,真正让党的“好声音”深入人心。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 刘文奇 徐蓓

推进科技创新重点任务落地落实

县(市、区)科技工作专题会召开

本报讯 (记者王伟丽)2日,我市召开县(市、区)科技工作专题会,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,细化分解落实今年全市科技创新双月例会第二次会议要求,研究部署下阶段科技创新重点任务。副市长于立忠出席会议并讲话。

会议指出,全市科技系统要深刻认识党的二十届三中全会重大意义,以全会《决定》为思想遵循和行动指南,系统掌握党中央关于全面深化改革、推进中国式现代化,特别是在科技创新领域的思想、理念、新要求。

会议强调,全市科技系统要奋力冲刺全年重点指标任务,不断强化高新区科技创新主阵地作用,发挥南通创新区“科技创新策源”和“科技服务辐射”两大功能,抓好创新平台提质增效,着力发展科技服务业,加快发展未来产业,扎实推进科技创新工作落地落实。

会议要求,要科学谋划好下半年重点会议活动,坚持系统思维、集成意识、效果导向,突出重点、把握节奏,市县联动、政企协同,确保将会议开出成效、活动办出特色。

会前,与会人员实地观摩了北京大学长三角光电科学研究院等创新平台。

绿色丝绸之路上的新合作

东帝汶咖啡签约引入南通

本报讯 (记者黄凯 王伟丽)7月28日至31日,东帝汶民主共和国总统若泽·拉莫斯·奥尔塔对中国进行国事访问。7月30日在京举办的“东帝汶投资机遇”商业论坛上,墨诺集团与东帝汶Timor Globe公司签订技术、投资与贸易战略合作协议。作为一家深耕南通的企业,墨诺集团将把东帝汶的优质咖啡引入南通乃至中国市场,推动两国在农业、能源等领域深入合作。

东帝汶是位于东南亚地区东南端的小岛国,与中国隔海相望。东帝汶的咖啡种植历史悠久,其种植的阿拉比卡咖啡已成为其他国家咖啡研究和育种项目的重要遗传资源,被誉为世界“特色咖啡”之一。

墨诺集团是一家致力于打造线上线下相融合的本地生活综合服务平台的企业,拥有成熟的电商平台、线下网点、冷链和跨境供应链体系,多年来持续服务国家乡村振兴。作为南通市绿色能源强村兴农委员会成员单位,墨诺集团通过自身及合作方资源,利用公司冷链供应链,将对口帮扶的南通54个村的优质农副产品直供市民餐桌。今年4月,集团打造的“生活+优”南通首店落户南园社区,为市民提供优质农副产品及咖啡等简餐服务。

墨诺集团与东帝汶的合作,是绿色丝绸之路上的一次重要实践。墨诺集团将依托旗下“生活+优”平台,引入东帝汶优质咖啡资源,着力打造“+优咖啡”品牌,计划未来5年内在我国主要城市和加油站体系内开设3000家精品咖啡店,构建从咖啡种植到零售的全产业链。

协同创新助推海安产业“新新”向荣

(上接A1版)分会场设高端装备、新一代信息技术、新材料、新能源、高端纺织等5个重点产业板块专场,每场均有五六所“双一流”高校院所专家进行成果发布。

中国科学院上海高等研究院新型抗氧剂应用研究项目,能大幅提升国产润滑油的耐高温性能,填补国内超高温工业油、航空航天润滑油等高端用油需求的空白。该院的信息发布后,很快得到江苏飞亚化学工业集团股份有限公司的响应,并在本次活动中签约。

本次活动签约了40个项目,包括重点科创项目、人才项目、高校类产学研合作项目、两院类产学研合作项目各10个。

海安市科技局党组书记、副局长陆建银说,为加快科技成果转化,海安对高校院所专家有激励机制,凡以“资金+项目+技术”方式入股创办的科技型企业,最高奖励200万元;鼓励原创性科研成果在海安转化,最高奖励100万元;鼓励优先采购“首台套”产品,政府投资工程优先支持创新产品。

从政府侧着眼,构建科创互通平台

“协同创新”是指创新资源和要素有效汇聚,通过突破创新主体间的壁垒,充分释放彼此间“人才、资本、信息、技术”等创新要素活力而实现深度合作。

搭建科研机构与企业的桥梁已经成为海安市委、市政府的使命。

“创新创业在海安”暨“两院专家走进海安”主题活动持续举办11届,已经成为企业需求侧、高校院所供给侧相对接的重要平台。海安每年实施科技合作项目300多个,成果转化率超75%。

海安落实南通市“揭榜挂帅”攻关实施办法,支持企业实施核心技术产品联合攻关,天楹集团、联发纺织、铁锚科技、鹏飞集团4家企业列出产业创新项目,吸引有研发能力的高校、科研院所、科技型企业前来揭榜,悬赏金额共计2250万元。

海安建立人才荣誉制度,推动科技创新与产业创新深度融合。这次活动中,海安南京大学高新技术研究院院长唐少春等10名高端人才获得海安市政府特殊津贴。这样的评选每年都要开展一次。

“南京大学与海安有着良好的合作基础,早在2013年就共建新型政产学研合作平台——海安南京大学高新技术研究院,在技术研发、成果转化、人才培养等方面取得了丰硕成果。”中国科学院院士杨经绥说,希望海安多多搭建这样的平台,让专家与企业家们持续深化互联互通,拓展合作领域,以高水平研究成果服务海安经济社会发展。 本报记者 赵勇进 本报通讯员 刘文奇 徐蓓



4日,游客在位于崇川区幸福街道的森迪冰雪乐园赏冰玩雪、消暑休闲。 记者 许丛军 摄

海门今年 19名公务员提前晋升

(上接A1版)

海门还合理加快基层干部晋升速度,对全区195名区镇(街道)班子成员在不同条件下的晋升预期进行测算,区镇(街道)党(工)委书记晋升三级调研员最高可缩减5年。对基层公务员,按实际工作时间和不同层级不同岗位分别计算任职年限。正余镇妇联专职副主席侯婉舒是该镇科教文卫战线上的中层骨干,其负责的教育等相关工作连续3年在区镇相关部门考核中组内排名第一,个人连续3年年度考核优秀,2023年经民主推荐测评和综合评定,晋升为四级主任科员,比现行晋升办法所需任职年限缩短4.5年。

海门将职业晋升与高质量发展考核、干部“担当指数”挂钩,制订《职业晋升实绩积分办法》,将干部晋升上升一级任职时间内的先进性、高质量发展考核指标排名等实绩量化为1至3分不等的分值,按年度进行分层累计,在达到“分数线”后可推荐申报更高层级晋升。